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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından

yanıtlanması için gereğini arz ederim.

Bolu Milletvekili

Bolu’nun Göynük ilçesinde 15 Ağustos 2024 tarihinde anız kaynaklı olarak başladığı
tahmin edilen orman yangım, ancak dördüncü gününde kontrol altına alınabilmiştir. Bu
yangında, NASA verilerine göre 2 bin 500 hektarın üzerinde bir alan zarar görmüştür.
Aynı günlerde ülkemizin çok sayıda ilinde de benzer yangınlar yaşanmıştır. Bu çerçevede
bazı illerde söndürme çalışmaları için yangın bölgelerine uçak sevk edilmiş ancak Bolu’da

yangına uçak ile müdahale edilmediği, havadan yapılan çalışmalarda helikopterlerin
görev aldığı izlenmiştir.

Bu kapsamda;

1) Geçtiğimiz yıl ve önergenin yanıtlandığı tarih itibarıyla bu yıl, ülkemizde meydana
gelen orman yangını sayısı ve bu yangınlarda zarar gören orman alanının
büyüklüğü nedir?

2] Geçtiğimiz yıl ve önergenin yanıtlandığı tarih itibarıyla bu yıl, Bolu'da meydana
gelen orman yangını sayısı ve bu yangınlarda zarar gören orman alanının
büyüklüğü nedir?

3] Ülkemizin orman yangınlarıyla mücadele için sahip olduğu [uçak, helikopter ve
İHA ile arazöz, ilk müdahale aracı ve iş makinası gibi] araç sayısı kaçtır? Uçak,
helikopter ve İHA'larm kaçı [Milli Savunma Bakanlığı ve İçişleri Bakanlığı
bünyesinde] rezerv güçtür?

4] Kiralanan yangın söndürme uçağı sayısı nedir?
5] Gece görüş sistemli yangın söndürme helikopteri sayısı kaçtır?

6] Orman Genel Müdürlüğü'nün 2024 yılı için orman yangınları ile mücadeleye

ayrılan bütçesi nedir? Önergenin yanıtlandığı tarih itibarıyla bütçeden ne kadar

harcama yapılmıştır? Bu kapsamda uçak alımı olmuş mudur ya da olacak mıdır?

7] Müdürlüğün ülkemiz ve Bolu’da orman yangınlarıyla mücadelede görevli personel
sayısı nedir? Bu sayı geçen yıl ne olmuştur?

8] Müdürlüğün ülkemizde ve Bolu'da orman muhafaza memuru sayısı kaçtır? Bu sayı,
geçen yıl ne olmuştur?

9] Ülkemizde ve Bolu’da orman yangınları gönüllüsü sayısı kaçtır? Bu sayı geçen yıl
ne olmuştur?

10) Bakanlığın [anız yakma, ihmaller ve küresel ısınmayla] artan orman yangınlarını
önleme konusunda yeni bir stratejisi olacak mıdır? Riskli noktaların belirlenmesi

ve ekiplerin belli dönemler buralarda konuşlandırılması ile denetimi artırıcı

çalışmalar vb. gündemde midir?


